

生活·时尚

吃对水果，护好肠道

□黄月星



我们经常会有这样的体验,吃了某些水果后会产生腹胀、腹泻等不适,有些水果吃了胃肠则感到特别舒服。前者多为高发酵水果,后者多为低发酵水果。专家介绍,低发酵食物是指含有较少量果糖、果聚糖、乳糖、多元醇等人体难吸收短链碳水化合物的食物。在500多种南方常见水果中,香蕉、木瓜、榴莲和草莓这四种水果不仅美味营养,还属于低发酵食物,常吃有益肠道健康。

香蕉

香蕉在人体内能帮助大脑制造一种化学成分——血清素,这种物质能刺激神经系统,给人带来欢乐、平静及睡眠的信号,甚至还有镇痛效果。

常吃香蕉可防止高血压,因为香蕉可提供较多的能降低血压的钾离子。又因

香蕉中含有多种营养物质,且含钠量低、不含胆固醇,食后既能供给人体各种营养素,又不易使人发胖。此外,香蕉还可以有效缓解腹泻、腹痛等症状。经常吃香蕉还有润肠通便、预防胃溃疡的作用。

木瓜

木瓜富含维生素,矿物质铁、钙、钾,还含有蛋白质、木瓜酵素及有机酸。研究表明,在木瓜鲜果中含有齐墩果酸,具有抗炎抑菌、降血脂等功效。木瓜富含β-胡萝卜素,是一种天然的抗氧化剂,所以常吃木瓜还有美容护肤的功效。

需要强调的是,木瓜汁液中含有一种被称为“木瓜酵素”的蛋白质分解酶,有辅助治疗肠胃炎、消化不良的作用。

榴莲

榴莲中氨基酸含量丰富,除色氨酸

外,还含有7种人体必需氨基酸,其中,谷氨酸含量特别高。谷氨酸能提高机体的免疫功能。

另外,榴莲中维生素含量丰富,维生素A、维生素B和维生素C都较高。而且其有非常丰富的膳食纤维,可以促进肠蠕动,有预防便秘的作用。

草莓

据测定,每100克草莓果肉中含有的维生素C比苹果、葡萄高7到10倍。而它的苹果酸、柠檬酸、维生素B1、维生素B12,以及胡萝卜素、钙、磷、铁的含量也比苹果、梨、葡萄高3到4倍。

中医认为,草莓性凉,生津、利尿、健脾。饭后吃一些草莓,能分解脂肪,有助于消化。遇到腹胀、胃口不佳时,可在饭前吃几粒草莓,增进食欲。



逛超市时看见小土豆,回想起多年前爸爸经常给我们做的白油肉末土豆。那土豆要先蒸后烧,再加之猪油和肉末助阵,别提有多美味。

想到这儿,我赶紧买了一些小土豆和新鲜猪肉,土豆要个头越小越好,猪肉选择带一点肥肉的猪前腿肉为好。回家我立刻按照爸爸以前的烹饪方法,一丝不苟做起来。这道菜名当中的“白油”,其实为“猪油”之意。如果家里实在没有猪油,也可用其他油代替,不过味道会稍逊——要知道,猪油与土豆是天生的一对,它们在一起的奇妙滋味只可意会,不可言传。

咱家儿子天生就是会吃的主,当我低调地做好这道菜,端出来时,他尝了一口便赞不绝口:“妈妈,这土豆为啥这么好吃?太入味了!”我欣然一笑。食物的美味,不用自夸,它就在那里。

材料:小土豆十来个;猪肉(肥瘦二八分)150g;盐、白胡椒粉、猪油、香葱适量;番薯淀粉两小匙。

肉末土豆

□杨莹

做法:

- 1.土豆洗净,不去皮,大火蒸熟。这个过程大概需要二十多分钟,根据土豆大小,调整蒸的时间,蒸熟即可。
- 2.蒸好的土豆,稍微冷却后剥皮,滚刀切块,如果土豆更小的话,可以不切,直接下锅。猪肉剁成细末,加少量水抓匀,姜也切细末,葱切段。肉末拌水的目的是为了等会炒制过程中很快松散,否则容易起团。
- 3.铲子铲起一坨猪肉,热锅融化。
- 4.放入肉末与姜末,滑散炒开,再小火炒香,逼出部分肉末里面的肥肉油。
- 5.转大火,锅里加一瓢水,煮开,再熬几分钟,至汤色发白。中途用盐和白胡椒粉调味。
- 6.倒入土豆块,加盖焖煮。
- 7.少量干淀粉用水调湿,待焖到锅里剩少量汤汁,烹入淀粉汁,收汁亮油。
- 8.最后撒入葱段,翻炒几下装盘。

肉末土豆

花海旗袍秀 李宗宪 摄



世相·杂侃

“卖空气”是一则现代寓言

□苑广阔

广东省连山森林覆盖率达到85%,在省内排名第一,近日迎来了众多游客。金子山上居住的村民突发奇想,在山货摊上出售空气,让城里人买空气回家。空气标价是大袋30元一袋,小袋10元一袋。看到有游客过来,村民就大声向游客兜售空气,介绍连山的空气有多好。(3月19日中国青年网)

可以相信,对当地大多数正在吆喝着出售新鲜空气的村民来说,并没有把卖空气当做自己的主业,而只是抱着试试看的心理,既然真的有人买,那这可是一本万利的生意,为什么不做呢?而对于那些掏钱买了空气的外地游客,当然也不是他们“钱多人傻”,多数人不过是在一种尝鲜的心理下出手的。更

有游客表示,他们买空气回去,就是想拿回广州进行分析,和广州当地的空气进行数据对比,然后把结果发到环保微信群里,以达到宣传环保的目的。如果真是这样,也不失为好事一件。

其实对于买卖空气这件事,我们并不会感到陌生了。先是前几年一个老外希望把他们国家的空气卖到中国;后来又是陈光标开始制造和出售自己的空气罐头,不过两者都在前期一番热炒与关注以后,不了了之了。而在笔者看来,不管是外国人卖空气,还是中国人卖空气,这种离奇的现象之所以在我们这个社会出现,它都是一则值得认真研读的现代寓言。

当然了,我们不能因此否认人类

的工业化和工业文明,没有工业化和工业文明,我们就不能享受现在这样的生活。但是当物质与精神文明在得到极大满足的同时,如果作为我们赖以生存的空气却开始变得有毒有害不适合呼吸,我们追求再高的物质和精神文明又有什么用?这当然不是说我们应该停止发展的脚步,去等待环境变好、空气变得清新,但至少我们应该在发展的同时,把生态环境的保护和治理纳入到下一步的发展思路和规划当中来。

可以说,不管是卖空气的还是买空气的,都像是在进行一项行为艺术,意在提醒世人关注我们的生存环境,关注我们吃的粮食、喝的水、呼吸的空气。



男左女右

亲爱的,你饿不饿

□张红

吵一架。和所有的吵架一样,他们越吵越伤心,越吵越伤感情,最后就上升到了离婚的“高度”。

看着眼睛通红的芳芳,我说,你先别难过,我给你讲一个我自己的故事吧。

我和老公都是“电影控”。刚结婚的时候,有一次我们一起看了《大内密探零零发》。电影里面饰演妻子的刘嘉玲和饰演丈夫的周星驰,经常吵架。但每次吵过之后,妻子都会用温柔的语气问丈夫:“老公,你饿不饿,我去煮碗面给你吃。”这时候,哪怕上一秒吵得你死我活,恨不得老死不相往来,丈夫的怒气都会瞬间烟消云散,夫妻两人就此和好如初。电影看完,我没有记住里面好玩的情节,却记住了妻子的话和她温柔的眼神。我

很感慨地对老公说:“要是以后我们吵架了,你能像刘嘉玲那样,不计前嫌,给我买来一碗我爱吃的豆腐面,我一定会感动得原谅你的。”老公敷衍地说:“好。”

或许是应验了我的话,婚后半年,甜蜜期过去,我和老公进入磨合期,很快开始吵了第一次架。吵到最后,老公失望地出去透气,留下我一个人在家。我也失望透顶,觉得这婚结得太不值得了。令我没想到的是,老公出去半个半小时之后,拎着一碗豆腐面,回来放到我面前,先给我擦擦眼泪,然后温柔地看着我:“吵了这么久,你饿不饿?吃点东西吧。”我嘴里嚷着“谁要吃”,心里的气已经消掉了一大半。

那之后,我和老公吵了大大小小无数次架,每次他都不忘记给我买一

碗豆腐面,问我饿不饿。

听完我的话,芳芳仿佛松了一口气似的对我说:“我知道该怎么做。”

当天晚上,芳芳就给我发来微信,是一幅图片,图片里面是一盘宫保鸡丁,下面写道:“我用他最爱吃的菜,成功地消除了他的怒气。谢谢你。以后这个方法,我会经常用的。”

其实,婚姻生活除了柴米油盐的琐碎,到最后,难免归于平淡,归于俗气。怎样才能超越婚姻生活的平淡?无非是在做这些平淡的事情的时候,我们带一点温柔,一点爱。一切都将截然不同。

所以,一句“亲爱的,你饿不饿”,超越了所有的平淡,超越了所有的琐碎。历久弥坚,它会变成最温情、最浪漫的爱的誓言。

创卫连着你我他美化城靠大家